
 1

 

第５回教育委員会会議録 

 

日   時  平成 26 年 4 月 30 日 開会 14：00～閉会 16：30 

会 場 教育長室 

出 席 者 

山 田 律 子 委員長 

佐々木 義 朗 委員 

阿 部 弓 枝 委員 

 明 石 光 正 委員 

宮 崎   肇 教育長 

参 与 

西 本 隆 史 教育部長 

島 倉 弘 行 教育部次長 

西 野 典 男 教育部次長（学校指導担当） 

藤 木 健一郎 企画総務課長 

渡 邉 誠 司 学校教育課長 

書 記 堀田 企画総務課総務係長 

議 題 及 び 

議事の概要  別紙のとおり 

 



 2

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

委員長 

 

総務係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

委員 

 

委員長 

 

教育長 

 

 

ただ今から、平成 26 年第 5 回教育委員会会議を開催いたします。 

 

追加議案の件ですが、教職員の異動内申についてを議案第 7 号として追加い

たします。 

また、議案第 1 号の千歳市奨学生選考委員会委員の委嘱及び任命について、

議案第 2 号の学校評議員の委嘱について、議案第 3 号の千歳市就学指導委員会

委員の委嘱及び任命について、議案第 6 号の教職員の処分内申について、議案

第 7 号の教職員の異動内申については、個人情報が含まれますので、秘密会と

いたします。 

議案の追加の件、秘密会の件についてよろしいでしょうか。 

 

一同了承 

 

それでは、会議録の承認をお願いいたします。 

 

前回、3 月 25 日に開催されました第 4 回教育委員会会議は議案が 9 件、議案

第１号教育委員会職員の任免について、議案第２号教育に関する事務の管理及

び執行の状況の点検及び評価について、議案第３号 千歳市教職員住宅管理規

則の制定について、議案第４号千歳市教育委員会行政組織規則等の一部を改正

する規則の制定について、議案第５号千歳市スポーツ推進委員規則等を廃止す

る規則の制定について、議案第６号千歳市立学校管理規則の一部を改正する規

則の制定について、議案第７号千歳市民文化センター条例施行規則の一部を改

正する規則の制定について、議案第８号千歳市子どもの読書活動推進計画につ

いて、議案第９号千歳市いじめ防止基本方針について、いずれも原案通り議決

されております。 

また、報告は１件、報告第１号千歳サケのふるさと館のリニューアルについ

てであります。 

以上であります。 

 

会議録承認の件よろしいでしょうか。 

 

一同了承 

 

それでは、教育長から報告をお願いいたします。 

 

４月定例校長会でありますが、１点目は新年度ということもあり、学力・体

力向上の一層の取組についてということで、市内の全教職員に配布しました千

歳市学校教育基本計画について、各教員が熟読するとともに、これまで以上に

議題及び会議の概要 
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研鑽を重ね、指導力を発揮して学力向上に取り組んでほしいというお話をしま

した。 

平成２６年度においては、電子黒板実物投影機等ＩＣＴ機器の活用、小学校

における学習支援員の活用による習熟度別授業の積極的な実施、長期休業中の

学習サポート事業英語学習サポート事業の積極的な実施、標準学力検査・知能

検査の活用、ハイパーＱＵ検査の活用、千歳アクティブスクール事業の活用、

コーディネーション運動への積極的な取組み及び体力テストの適切な実施、学

校図書館の充実、小中連携の推進、家庭での生活習慣・学習習慣の確立に向け

た啓発等の推進といった継続・新規・拡充などの施策に積極的に取組んでほし

いということで、各学校長のリーダーシップに期待するとのお話をしました。 

２点目は、アクティブスクール外国語活動事業の積極的な取組みということ

で、平成２６年度の同事業に対する申請数は北進小中学校を除き、小学校が１

６校のうち７校、中学校が８校のうち４校であり、新規事業ということもあり、

検討時間が足りなかったと思うが積極的な取組みをお願いしました。なお、小

学校については追加募集を行うこととしています。中学校４校は予定の４０万

に達したのですが、小学校については、まだ、予算が少し残っている状態なの

で、募集をしているところであります。 

３点目は、ｅ－カレッジの参加促進でありますが、ＩＣＴ活用推進協力校が

小学校４校と中学校２校であり、平成２５年度申込実績は２，１０６人で前年

比４１３人の増でありました。一般申込校の申込実績は１８０人であり、前年

比２７人の減でありました。一度も利用していない児童生徒が約２８％もおり、

参加者数増の取組を促進するとともに必ず利用するよう指導をお願いいたしま

した。 

４点目は、防災訓練・防災教育の充実ということで、防災教育の積極的な推

進と避難訓練、特に小学校においては保護者への引渡訓練を実施することと改

めて教職員の防災意識の向上についてお願いしたところです。3.11 の際に石巻

市の大川小学校で避難が迅速にできなかった結果として、児童が 70 名、教員が

10 名お亡くなりになったという大変いたましいことがありました。この報告書

を見ると、石巻市も教育委員会も学校も、この学校に対する災害について意識

や対策が不十分であったとのことであり、改めて防災訓練・防災教育の充実を

促したところであります。 

５点目は、学校いじめ防止基本方針の策定ということで、千歳市では、千歳

市いじめ防止基本方針を策定し、これをもとに学校においては６月末までに策

定をしていただくということです。 

６点目は、体罰防止の徹底ということですが、これまでも様々な機会をとら

えて意識改革を喚起してきましたが、改めて各校長に体罰撲滅に向けた指導の

強化をお願いしたところです。 

７点目は、いじめ、体罰等事件事故の発生にかかる対応ということで、これ
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らのことについては正に管理職の危機管理能力が問われるものであり、状況確

認等迅速・適切な対応を行うことが重要であるとのお話をいたしました。 

８点目は、薬物乱用防止教室等の実施ということで、平成２５年度は特別支

援学級を除く小学校６校、中学校２校が未実施でありましたので、平成２６年

度は全校実施をお願いしました。 

９点目は、交通違反・事故の防止について注意喚起を行いました。 

私からは以上であります。 

 

教育長の報告についてご質問等ございませんか。 

それでは、議案第１号の説明をお願いいたします。 

 

（秘密会：原案可決） 

 

次に、議案第 2 号の説明をお願いいたします。 

 

（秘密会：原案可決） 

 

次に議案第 3 号の説明をお願いします。 

 

（秘密会：原案可決） 

 

続きまして、議案第 4 号の説明をお願いします。 

 

議案第４号、小学校用教科用図書の採択についてご説明申し上げます。提出

理由でありますが、平成 27 年度から使用する小学校用教科用図書の採択にあた

って義務教育諸学校の教科用図書に関する法律の規定により第 1 地区教科用図

書採択教育委員会協議会に参加し、共同採択を行うことの承認を得るため、本

案を提出するものであります。 

 

千歳市は第一地区の選定委員会の協議会に参加するということであります

が、よろしいでしょうか。 

 

一同了承（原案可決） 

 

今、話題になっています竹富町では、市町村が決めるということで極端に言

えば竹富町が決めることができるので今回は良いのですが、その前の決定は無

償措置に関する法律に抵触しているという主張が文科省で、竹富町は教科書を

最終的に決めるのは教育委員会の権限であるとの主張です。 
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北海道では、道が採択地区を決めることとなります。 

 

法律によると教育委員会がということですので、私ども委員も十分に勉強し

なければなりません。 

 

続きまして、議案第 5 号について説明をお願いします。 

 

議案第 5 号、千歳市立学校管理規則の一部を改正する規則の制定についてご

説明申し上げます。 

提案理由でありますが、平成 26 年 4 月 1 日付の北海道立学校職員服務規程の

一部改正により、同規程中に定める休暇等処理票等の様式が一部改正されたこ

とに伴い、同規定に準じて定める千歳市立学校管理規則第 36 条第 1 項及び第 4

項、第 39 条に規定する同様式を改めるため、本案を提出するものでございます。 

～休暇等処理票、休暇等処理簿（年次有給休暇、特別休暇等用）、休暇等処理

簿（病気休暇用）、介護休暇等処理簿及び校外研修処理簿について、新旧対照表

により説明～ 

 

議案第 5 号についてご質問等ございますか。よろしいですか。 

 

一同了承（原案可決） 

 

次に、議案第 6 号の説明をお願いします。 

 

（秘密会：原案可決） 

 

次に、議案第７号の説明をお願いします。 

 

（秘密会：原案可決） 

 

全体をとおして何かございますか。よろしいですか。 

それでは、これをもちまして本日の会議を終了いたします。 

 

 

 


